Анализ II Республиканского конкурса сайтов и интернет-страниц о культуре муниципальных образований Республики Башкортостан 
«В ногу со временем»

1. Представление мероприятия.

· название: «В ногу со временем»
· статус: республиканский

· периодичность: ежегодно
· категория участников: сайты, страницы культурно-досуговых учреждений, отделов культуры Администраций муниципальных районов и городских округов Республики Башкортостан

· форма проведения: заочный конкурс
2. Дата проведения мероприятия: 15 ноября 2013 года 

3. Время проведения мероприятия: с 11 до 18 часов 

4. Цель проведения: выявление, популяризация и поддержка лучших интернет-ресурсов, способствующих развитию системы культуры Республики Башкортостан. Повышение интереса работников культуры к активному использованию информационно-коммуникационных технологий для решения задач модернизации культуры. Определение степени подготовленности работников культуры в области информационно-коммуникационных технологий, поощрение держателей, разработчиков, авторов, администраторов интернет-ресурсов, использующих наиболее прогрессивные и эффективные технологии. Предоставление информации для потребителей об интернет-ресурсах и услугах культурно-досуговых учреждений. Развитие региональных информационных сетей. Стимулирование создания и развития качественных информационных ресурсов.
5. Указать номинации, по которым проводилось мероприятие: группа сайтов отделов культуры Администраций муниципальных образований, группа сайтов культурно-досуговых учреждений, группа сайтов: ДШИ, ДХИ, библиотеки, музеи и др. 
6. Организаторы мероприятия: Министерство культуры Республики Башкортостан, Республиканский центр народного творчества.
7. Состав и статус жюри: жюри в составе 6 человек было представлено заместителем начальника отдела программного развития отрасли, информационной и сводно-аналитической работы Министерства культуры РБ, ведущим специалист-экспертом отдела электронных СМИ Агентства по печати и СМИ РБ, системным администратором интернет-портала «Культурный мир Башкортостана», начальником и специалистами редакционно-издательского отдела РЦНТ. 

8. Использование средств рекламно-информационной деятельности: положение о проведении конкурса было опубликовано на сайтах РЦНТ, Министерства культуры РБ, ИА «Башинформ», интернет-портале «Культурный мир Башкортостана», разослано по электронной почте в отделы культуры Администраций муниципальных образований.

9. Итоги конкурса (если выявлялись и т.п.) прописать в следующей таблице:

	Статус, номинации
	Информация о победителе

	Группа сайтов, интернет-страниц отделов культуры Администраций муниципальных

	1 место
	Сайт отдела культуры Администрации муниципального района Кугарчинский район Республики Башкортостан

	2 место
	Сайт отдела культуры Администрации муниципального района Мелеузовский район Республики Башкортостан

	3 место
	Сайт отдела культуры Администрации муниципального района Аургазинский район Республики Башкортостан

	Группа сайтов, интернет-страниц культурно-досуговых учреждений Республики Башкортостан

	1 место
	Не присуждалось

	2 место
	Не присуждалось


	3 место
	Сайт городского Дворца культуры городского округа г. Белорецк

	Среди сайтов библиотек, музеев, детских школ искусства и детских художественных школ

	1 место
	Сайт Муниципального автономного учреждения культуры «Межпоселенческая центральная библиотека» муниципального района Туймазинский район Республики Башкортостан

	2 место
	Сайт муниципального бюджетного учреждения культуры «Районный историко-краеведческий музей» муниципального района Краснокамский район Республики Башкортостан

	3 место
	Сайт МБОУ ДОД детской художественной школы г. Сибай.

	Номинации

	«Лучший образова-
тельный сайт»
	Сайт МАОУ ДОД «Детская школа искусств № 2 р.п. Приютово» муниципального района Белебеевский район Республики Башкортостан

	«Лучший информа-
ционный сайт»
	Сайт МБОУ ДОД «Детская школа искусств села Николо-Березовка» муниципального района Краснокамский  район Республики Башкортостан


10. Сложности и проблемы, выявленные в ходе подготовки и проведения мероприятия. 
В ходе подготовки к мероприятию было выявлено несколько сложностей. Во-первых, это то, что были заявки раздела сайта Администрации района и страницы в социальной сети Вконтакте. По положению социальные сети не рассматриваются. На сайтах Администрации, в которых есть раздел «Культура», информация не полна, там есть лишь только новости, а остальных составляющих (методические пособия, информация о коллективах и др.) нет. Поэтому такие сайты жюри не оценивало. 
При создании сайтов у многих использованы ucoz.ru и другие бесплатные конструкторы. Главным недостатком конструктора сайта является отсутствие возможности создать свои шаблоны и каркасы – можно лишь выбрать из уже предложенных. Также есть определенные ограничения на количество контента и объем занимаемой памяти: в основном дается не больше 2 ГБ. Третьим минусом является обязательная реклама, которую обычно владельцы конструктора выставляют на самом видном месте. И последнее – плохая SEO оптимизация.
11. Выводы и предложения. 
Республиканский конкурс сайтов проводился во второй раз и прошел на хорошем уровне. На сегодняшний день он является актуальным, поэтому необходимо развивать расширение масштаба конкурса. Вести активную пропаганду среди отделов культуры администраций районов РБ по созданию своих сайтов, так как на сегодняшний день их количество минимально. Проработать положение конкурса и ввести коррективы (разработать номинации, более четко и конкретно расписать критерии конкурса).

Для улучшения качества подаваемых заявок мы предлагаем следующие рекомендации для конкурсантов:

· Не стоит использовать в дизайне раздражающие глаза и отвлекающие от содержания разного рода мигания, надписи, движения, вращения и трёхмерные превращения текста. Большим заблуждением является то, что много мерцающих ссылок привлекают внимание. Большое количество таких ссылок не особо радует. После просмотра такого сайта можно получить головную боль;
· Не увлекайтесь раздаваемой бесплатно в огромных количествах графикой для «оформления сайтов». Качество таких картинок, кнопок, линеек третьесортное;
· Не стоит использовать яркие, навязчивые, псевдонатуральные текстуры («под дерево», «облака» и т.п.). В крайнем случае, не более одной на всю композицию. В этом случае следует организовать остальную композицию так, чтобы текстура хорошо сочеталась со всеми остальными элементами;
· Не стоит пользоваться псевдотрёхмерными надписями, ненатуральность которых подчёркивается псевдонатуральными текстурами. В сочетании с трёхмерными кнопками, линейками и т. д. они ещё больше разоблачают неправдоподобность друг друга тем, что источники освещения у них находятся в разных точках;
· Классическая ошибка — использование цветистых, а зачастую и разных типов фона в пределах сайта. Старайтесь создать единую атмосферу на сайте. Фон не должен выпячиваться вперед, показывая свою важность;
· Если вы собрались делать на страничке какой-либо фон, старайтесь подобрать контрастную и одновременно расслабляющую глаза комбинацию шрифта и фона;
· Не используйте на страничке большие картинки. Если уж очень хочется, лучше порежьте картинку на более мелкие части и вставьте их в таблицу. Этим вы существенно облегчите загрузку графики.

· Если есть возможность, сделайте альтернативу картинкам-ссылкам в виде текстовых ссылок. Пусть на сайте присутствует и то и другое, так как некоторые пользователи отключают в своих браузерах загрузку графики;
· При создании сайтов применяйте правило «Не более пяти шрифтов на странице!». При этом жирные шрифты считаются за отдельный шрифт, то же касается и их размера.

· Размер одной странички не должен превышать примерно 45-50 кб. Иначе процесс загрузки затянется, что не всегда приятно;
· Не забивайте свои страницы совершенно бесполезными и только удлиняющие время загрузки аплетами, скриптами типа часов. Этими вещами увлекаются непрофессионалы, которым хочется хоть как-то украсить свои страницы;
· Не вешайте на главную страницу сразу 10–20 кнопок — счетчики, топы, эмблемы каталогов, ссылки на дружественные сайты. Подумайте, может, что-то из этого — бесполезное увеличение объема графики;
· Каждый документ вашего сайта должен быть доступен с трех щелчков мыши. Старайтесь следить за этим. В противном случае посетитель будет путаться в навигации вашего сайта.

· Всегда проверяйте корректность внутренних ссылок;
· Проверьте, хорошо ли видна страничка в разных разрешениях. Вы должны позаботиться, чтобы она хорошо воспринималась как в разрешении 800х600 так и в 1024х768.

· Помните, что пользователь не должен прокручивать экран больше чем на 2,5–3 экрана;
· Не загромождайте статусную строку браузера пользователя ненужными надписями, приветствиями и т.д;
· Не рекомендуется пользоваться всплывающими окнами, открытием окна браузера на весь экран и другими способами «впихнуть» посетителю что-то, только отталкивая этим посетителя. Использование выпадающих (pop-up) окон является нарушением Нетикета. Самой обычной реакцией на появление таких окон при каждом клике на ссылке будет уход посетителя с сайта;
· Следите за правописанием на страничке. Если вы собрались создать действительно хороший сайт, то на вашем столе должен быть орфографический словарь. Ошибки зачастую прокрадываются незаметно и портят все впечатление от сайта.

· Не используйте в тексте слишком много восклицательных знаков (!!!). Этим вы добьетесь того, что посетитель просто не заметит действительно важной информации;
· Если какой-либо раздел еще не готов, не надо мозолить глаза посетителям стандартной анимационной картинкой «Идет строительство» или «Under Construction». Достаточно написать приглашение зайти попозже;
· И самое главное: после того как вы создали сайт, ежедневно его заполняйте информацией. Но это ещё не говорит о том, что вам не нужен профессиональный системный администратор сайта. Редактор вашего интернет-ресурса не может знать всех тонкостей работы, механизмов вашего сайта. Компьютерные технологии не стоят на месте, ежедневно появляются какие-либо обновления и поэтому технической поддержкой сайта должен заниматься веб-программист (системный администратор) либо аутсорсинговая компания.
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